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XIV. CocTae atoma n aToMHOro sapa. AinepHbie peakuuu

Moaene atoma Pexepdopaa (snepnas WiH NOaHETAPHAA MOJETE) TAK ONMHCHIBAET
CTPOSHHE ATOME: &TOM COCTOHT H3 TPEX COPTOB VIEMEHTAPHEIX YACTHIL NPOTOHOB, Hei-
Tponos H wiekT ponos. [TouTH Bca Macca aTOMa H BECH NOJOAHTETRHE 3apA cocpe-
AOTOMEHE! B OYEHE MATEHkKOM ofheme— aape atoma. OTpHUATENRHRIN 3apan HecyT
EKTPOHEL, KOTOPEIE BPAIIAIOTCA BOKPYT Apa N0 onpeeneHHsIM opouraM. CyMMapHelii
3apajl MIEKTPOHOR TI0 MOJYTIO paBen 3apaay aapa. B uenom atom neifrpanen.

B coctae aTOMHOrO SIpa BXOJAT MPOTOHE! W HEHTPOHE! (HHAYE WX HAIRIBAOT HYKJ0-
mamu). Kaxkmiii aToM HMeeT cTporo HHIHERTyansHelil nabop mix wactai, Yncao npo-
TOHOR B 8/Ipe HATLIBASTCA JAPAJOBLIM YHCTOM H oboHmaerca Oykeoii Z.

O)fimee 4HeI0 HYKIOHOE B 8/]pe HATLIBAETCH MACCOBLIM YHLIOM H 0003HauaeTcA Oyk-
BOH A.

Uncno weiitponos B aape (N) paBHO pIHOCTH MACCOBOTO YHCTA H 1APFI0BOTO YHLIA
N=A-Z

Uncio 2MeKTPOHOE B WIEKTPOHHON 0DONOYKE ATOMA PABHO YHCTY TMPOTOHOR B S7pE H
IAPATCBOMY HHCTY.

MaccoBoe YHED MPHHATO MHCATE BBEPXY CHMBOMA, OGOIHAYAIOMIETO WIEMEHT, A JAPAI0-
poe — BHAy: Hanpumep, arom mota ,N”, A=14,Z=T N=14-T7=T.

Y Kamnoro XHMHHECKOTO JIEMEHTA eCTh HecKOJIRKO painoBHmocredl. Mx mainBmor
HIOTOMEAMH,

Hiomonsl — 3T0 XEMEYECKHE WIEMEHTEI, HMEIONIEE 01HIAKOBOE JAPRI0B0E YHC/0,
HO PANIHY HEIE MACCOBLIE YHCIA,

O mnaKoBoe 3apAADBOE YHCIO TOBOPHT O TOM, YTO Y HIOTOMOR PABHOE KOMHYECTRO TPO-
TOHOB B A7pax. PaviHyme B MACCOBRIX YHCAAX 0OLACHAETCA PAIHEIM YHCIOM HEHTPOHOB,
Hanpiwmep, y Boiopoaa ecTh TpH IOTONA:

(H'— npomir, |H* — oeimepuii, H* — mpumui.

Y npotia B Aape TOMEKO OHH NPOTOH, HelTpoHOBR HeT Boobme, y feiTepus — onuH
MPOTOH W OTHHA HEATPOH, ¥ TPHTHA — OHH NPOTOH H 1B HelTPOHA.

08 pazel pelweHus 3adavu;

OnpefienTe YHCA0 JIEKTPOROE, MPOTOHOR W HEfTPOHOR B aToMe KHeaopoa 40 .

Hano: | Pewenue:
L07 Z=%e=8 N=A-Z=17-8§=9
Chngem: § wexTponoe, 8 nporonos, 9 HERTPOHOE.

Jadayyu dns caMocm oAmankHo20 DellleHUS !
1) OnpeaeidTe 9HCI0 NPOTOHOR, WIEKTPOHOE H HelTPOHOE B ATOME A30Ta ,f'r"s, ATOME
dropa o, F*° |, atome vpana 4, U™

2) ATOM KAKOTD XHMHYECKOTO WIEMEHTA HMeeT 6 WIEKTPOHOR B WIEKTpoHHOH obonouke?
CHOMLKO NMPOTOHOE CONefukHT aapo Jroro aroMa? Kakam wmomer SwTE MHHHMATLHOE
YKo HelTporoR?

3) Maccopoe wHeno HeROTOpPOTO aToMa pasHo 11. B ero aape 6 weiftponce. Yro oro
33 aneMenT? Croaeko npotoHoR B ero gape? CrRoMsKo WEKTPOHOE B WIEKTPOHHOH ofo-
noqre?

4) Yem oTIHuAOTCA APYT OT APYTA MioTomel ypaHa: o,0* u U™ ? Uro ofmero
¥ ITHX ATOMOBY



